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CRV 

PUNTO 88 DELL'ODG DELLA SEDUTA DEL 30/07/2019 

ESTRATTO DEL VERBALE -

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 195 / IIM del 30/07/2019 

OGGETTO; 
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 790 del 9 luglio 2019, presentata dai consiglieri Dalla 
Libera e Barison, avente per oggetto "Quali iniziative ha preso e intende prendere la Giunta Regionale per 
continuare a fronteggiare la crisi della ditta Stefanel Spa e sostenere l'occupazione?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente 
Vicepresidente 
Assessori 

Segretario verbalizzante 

Luca Zaia Presente 
Gianluca Forcolin Presente 
Gianpaolo E. Bottacin Presente 
Federico Caner Presente 
Cristiano Corazzari Presente 
Elisa De Berti Presente 
Elena Donazzan Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Roberto iVlarcato Assente 
Giuseppe Pan Presente 
Mario Caramel 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

ELENA DONAZZAN 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA CAPITALE UMANO, CULTURA E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA 

APPROVAZIONE 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 790 del 9 luglio 2019, presentata dai 
consiglieri Dalla Libera e Barison, avente per oggetto "Quali iniziative ha preso e intende 
prendere la Giunta Regionale per continuare a fronteggiare la crisi della ditta Stefanel Spa e 
sostenere l'occupazione?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Stefanel S.p.a. opera nel settore della produzione e commercializzazione di abbigliamento in tessuto e 
maglieria, olure che di accessori e complementi moda; la Società ha sede legale é stabilimento a Ponte di 
Piave (Tv), un ufficio a Milano e numerosi punti vendita su tutto il. territorio nazionale, con un organico 
complessivo di 225 dipendenti. 
Negli ultimi anni, Stefanel ha dovuto far fronte a una grave crisi che ha costretto la Società, lo scorso 14 
dicembre 2018, a depositare un'istanza di concordato preventivo. Tale procedura si basava su un piano di 
riorganizzazione e risanamento che prevedeva, tra gli altri interventi,,anche la riduzione del personale del 
sito Urevigiano e l'estemalizzazione delle attività non essenziali. 
A fronte di tale difficile situazione, l'Assessore all'istruzione, alla formazióne, al lavoro e pari opportunità, in 
data 08 gennaio 2019, convocava un incontro con l'Azienda e le organizzazioni sindacali al fine di 
conoscere il piano aziendale e tutelare l'occupazione. Seguivano ulteriori incontri presso il Ministero dello 
Sviluppo Economico e presso il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, ove il 07 febbraio 2019 è 
stato sottoscritto un accordo di Cassa Integrazione Straordinaria per crisi aziendale per l'intero organico, con 
decorrenza dall ' l l febbraio 2019, della durata di 12 mesi. 
Il 28 giugno 2019 si è tenuto un nuovo incontto tra l'Assessore all'istruzione, alla formazione, al lavoro e 
pari opportunità, assistito dall'Unità di crisi di Veneto Lavoro e dalla Direzione Lavoro, Stefanel e le 
Organizzazioni Sindacali, nel corso del quale la Società comunicava di aver depositato - a fronte di una 
situazione economica in miglioramento - l'istanza di rinuncia alla procedura di concordato preventivo e 
presentato un'istanza per la dichiarazione dello stato di insolvenza, propedeutica all'ammissione della società 
alla procedura di amministrazione straordinaria, e ciò al fine di perseguire la conservazione e il risanamento 
dell'impresa. Il Tribunale di Venezia ha accolto l'istanza di Stefanel e fissato l'udienza per l'esame dello 
stato passivo al 3 dicembre 2019. 
L'Assessorato all'isùruzione, alla formazione, al lavoro e pari opportunità - tramite l'Unità di Crisi e la 
Direzione Lavoro - continua a monitorare l'evolversi della situazione, mantenendo contatti diretti con 
l'Azienda, le Organizzazioni sindacali e i Ministeri interessati. 

LA GIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato l'avvenuta regolare istruttoria della 
pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente legislazione statale e regionale, e che 
successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute osservazioni in grado di pregiudicare 
l'approvazione del presente atto; 
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DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica e 

gestione atti del Presidente e della Giunta. 

Risposta data dalla Giunta regionale 
nella seduta del Consiglio,regiotnale n. 

del .^ò-l.ailOAi.'iS 
Per ulteriori informazioni si rinvia al 
resoconto integrale della seduta. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

f.to - Aw. Mario Caramel -

ATTIVITÀ' 

dott.ssa 

ZIONALI 

Manoni 
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